

财政部回应当前财政收支形势

隐性债务规模逐步下降 后续财政收入增长有支撑

财政部26日发布的7月财政收支数据显示,今年前7个月财政收入低位运行,支出平稳增长。1—7月,全国一般公共预算收入达135663亿元,同比下降2.6%,扣除特殊因素影响后,可比增长1.2%左右;全国一般公共预算支出达155463亿元,同比增长2.5%,其中社会保障和就业支出、城乡社区支出等保持较快增速。

前7月财政收入低位运行

今年以来,受2022年制造业中小微企业缓税入库抬高2023年基数、2023年年中出台减税降费政策减收等特殊因素影响,财政收入低位运行。分税收和非税收入看,1—7月全国税收收入111240亿元,同比下降5.4%;非税收入24423亿元,同比增长12%。

主要税种中,国内增值税、个人所得税受特殊因素影响较大,前7个月同比分别下降5.2%、5.5%;企业所得税主要受工业生产者出厂价格(PPI)持续下降影响,前7个月同比下降5.4%;国内消费税随着今年卷烟、酒、成品油等消费品产销增长,在前7个月实现同比增长5.5%。

今年以来,我国外贸保持向好态势,相关税种亦表现亮眼。1—7月进口货物增值税、消费税同比增长1.8%,与一般贸易进口增长态势基本吻合;出口退税12824亿元,同比增长14.6%,体现其对外贸易出口增长的有力支持。

在支出端,各级财政部门今年以来将财政资金主要用在发展紧要处、民生急需上。全国主要支出领域中,前7个月社会保障和就业支出、农林水支出、城乡社区支出、住房保障支出同比分别增长4.3%、8.2%、7.2%、4.6%,反映重点领域支出得到较好保障。

值得注意的是,7月全国一般公共预算支出同比增长6.6%,其中与基础设施建设投资相关的农林水

支出、交通运输支出同比均大幅增长18.5%,增速较上月显著加快,体现出财政稳增长力度正在加大。

地方政府债务风险整体缓解

为经济持续回升向好提供有力支持的同时,财政部也在持续推进地方政府债务风险防范化解工作。记者从财政部了解到,经过各方面协同努力,地方政府债务风险得到整体缓解,隐性债务规模逐步下降。

防范化解地方政府债务风险是事关发展与安全、事关民生福祉、事关财政可持续运行的重大问题。2023年以来,财政部会同有关方面出台一系列政策措施,积极稳妥化解地方政府隐性债务风险。财政部在地方政府债务限额空间内安排一定规模的再融资政府债券,支持地方特别是高风险地区化解隐性债务等,缓释到期债务集中偿还压力,降低利息支出负担。

在“省负总责,市县尽全力化债”原则下,地方政府采取了多种化债措施,包括申报隐性债务风险化解试点、发行特殊再融资政府债券、优化期限结构、增收节支、变现资产等。各地还在积极推动城投平台转型。国盛证券研报指出,2023年8月至2024年7月30日,共有165家企业发出“退平台”(退出政府融资平台)公告,同政府融资职能划清界限。从中央表态看,“退平台”到“退名单”是大势所趋。

专项债券发行使用有望提速

对于后几个月的财政收支形势,财政部有关负责人表示,随着宏观政策落地见效,经济回升向好态势不断巩固,再加上特殊因素影响逐步消退,将对财政收入增长形成支撑;预计全国一般公共预算支出将平稳增长。



经过各方面协同努力,地方政府债务风险得到整体缓解。(资料图片)

财政部最新数据显示,1—7月,各地发行新增地方政府专项债券17749亿元,主要用于市政建设和产业园区基础设施、社会事业、交通基础设施、保障性安居工程等党中央、国务院确定的重点领域建设。根据财政部年初预算安排,2024年全年新增地方政府专项债券限额为3.9万亿元,意味着年内还有超2.1万亿元限额规模。

专项债券资金可以起到强基础、补短板、惠民生、扩投资等积极作用。财政部明确,下一步将会同相关部门指导督促地方进一步加快专项债券发行使用进度,提高专项债券资金使用效益,带动扩大有效投资,推动尽快形成实物工作量。

财信研究院副院长伍超明对记者表示,预计后续专项债券发行使用有望提速,投向领域扩围可期;超长期特别国债重在“用好”,“两新”和“两重”领域资金有望加快落地。

据《证券时报》

广东男子中福彩508万元携妻子兑奖

近日,中国福利彩票快乐8游戏第2024189期开奖,全国共中出2注“选十中十”,其中1注花落广东省佛山市,中奖彩票是一张11码“选十”自选复式票,共中得1注“选十中十”、10注“选十中九”,中奖奖金508万元。

近日,大奖得主周女士(化姓)夫妇前来佛山福彩中心办理兑奖手续。“彩票是我先生买的,我陪他一起过来办理兑奖手续。”周女士笑着介绍,“我先生常说快乐8游戏玩法多样,趣味性强,还是一种参与公益的方式,我一直支持他。中奖奖金我们打算用来买辆新车,带着中奖惊喜,向快乐出发。”

快乐8是一款集公益性、娱乐性、趣味性于一体的福彩游戏,承载中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗

旨与公益使命,持续为社会公益事业的建设与发展贡献力量。

据新快报



安徽福彩老粉擒快乐8游戏31万元

近日,福彩快乐8第2024211期开奖,安徽省蚌埠市一幸运购彩者凭借一张20元的选九自选复式票,喜中快乐8选九中九1注,选九中八9注,共揽获奖金31.8万元。

日前,幸运彩民刘先生(化姓)现身蚌埠市福彩中心兑奖室,来兑取属于他的幸运大奖。据刘先生介绍,他是福彩的铁杆粉丝。从福彩刚出“33选7”玩法的时候就开始购买了,后面又爱上了双色球,三年前开始购买

快乐8,觉得快乐8游戏容错率高,中奖概率相对较大。“我喜欢研究快乐8,平时没事就喜欢看看走势图。快乐8有连号、夹号等规律,这次的中奖票就是基于彩友们总结的小经验,选择了选九复式玩法购得!”刘先生兴奋地说道。

刘先生说自己的孩子目前在上大学,生活也稳定,奖金会先存起来,留着日后补贴家用。今后也会继续购买福利彩票,支持福彩公益事业。

据安徽福彩

财政部等六部门联合发文

规范市政基础设施资产管理

财政部、住房和城乡建设部、工业和信息化部、公安部、交通运输部、水利部等六部门近日印发的《市政基础设施资产管理办法(试行)》提出,政府投资建设的市政基础设施资产应当依法严格履行基本建设审批程序,落实资金来源,加强预算约束,防范政府债务风险。严禁为没有收益或收益不足的市政基础设施资产违法违规举债,不得增加隐性债务。《办法》自2024年9月1日起施行。

市政基础设施资产,是指为满足城镇居民生活需要和公共服务需求而控制的、促进城市可持续发展的工程设施等资产。按照功能及特征,可分为交通设施、供排水设施、能源设施、环卫设施、园林绿化设施、综合类设施、信息通信设施、其他市政设施。

《办法》明确,市政基础设施资产管理应当遵循统筹协调、权责一致、规范核算、全面报告的原则。其中要求,落实国有资产报告制度要求,将市政基础设施资产管理情况全部纳入行政事业性国有资产报告,做到全口径、全覆盖,不重不漏。

《办法》提出,形成市政基础设施资产的资金来源包括财政拨款、债券资金、单位自筹资金等,配置方式包括建设(含新建、改建、扩建)、购置、调剂、接受捐赠等。

同时,通过发行地方政府专项债券建设的市政基础设施管护期间产生的有偿使用收入,按规定优先用于偿还对应项目的地方政府专项债券本息,不得挪作他用。

《办法》要求,财政部门与主管部门应当加快实现市政基础设施数据汇集、数据融合、数据服务和数据开放,推进市政基础设施资产信息数据与行业管理信息数据共享和衔接。

《办法》规定,财政部门、主管部门可以根据工作需要,定期或不定期开展市政基础设施资产管理专项监督检查。财政部门、主管部门、管护单位及其工作人员在市政基础设施资产管理工作中存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违规行为的,依法追究相应责任。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据《上海证券报》